Монтсе Грасес признана достойной почитания

Во вторник, 26 апреля, Папа Франциск поручил Конгрегации по Канонизации Святых обнародовать двенадцать декретов. Среди них – декрет о героических добродетелях Монтсе Грасес (1941-1959), девушки из Opus Dei.

06.06.2016

Прелат Опус Деи епископ Хавьер Эчеварриа по случаю этой новости сказал, что Монтсе «достойно отвечала на Божью любовь к ней с самого раннего возраста, находясь в гуще жизни и стараясь хорошо трудиться в духе служения, забывая о себе. Она верно последовала призыву Господа вступить в Опус Деи и прилагала усилия, чтобы оставаться рядом с Ним, и вместе с этим, достойно жила бок о бок с другими девушками, окружавшими ее. Я надеюсь, что пример Монтсе будет и дальше вдохновлять многих девушек и юношей избирать жизнь, наполненную щедрой самоотдачей Богу в семьях, апостольском целибате, религиозной жизни и в священническом служении».

Краткая биография.

Мария Монтсеррат Грасес Гарсия (Монтсе) родилась в Барселоне 10 июля 1941г. В семье она была вторым ребенком из девяти. У нее был живой и непосредственный темперамент. Дома она приобрела такие отличительные черты своей личности, как жизнерадостность, простоту, умение забывать о себе и стремление заботиться о материальном и духовном благополучии своих ближних. Монтсе любила спорт, музыку, традиционные танцы ее родной местности, как например, сарданас. Также, она с удовольствием играла в театральных постановках. У нее было много друзей.

Родители научили ее доверять Богу. Они помогали ей стараться следовать христианским добродетелям в жизни и развить основательный духовный внутренний мир. В 1954г Монтсе

начала посещать занятия по христианскому образованию в одном из Центров Опус Деи, что помогло ей в достижении человеческой и духовной зрелости.

В возрасте 16 лет Монтсе осознала, что Бог призывает ее именно к такому пути в Церкви, который открывает Опус Деи. Поэтому, вслед за медитацией, молитвой, и спросив совета, она обратилась туда с просьбой о вступлении. И, начиная с этого момента, она решительно и упорно боролась за то, чтобы найти святость в повседневной жизни. Она боролась за то, чтобы быть в постоянном общении с Богом; чтобы открывать Божью волю в выполнении своих обязанностей и в заботе о небольших деталях того, что она делала, происходившей от любви; и чтобы сделать приятной жизнь

окружающих. Она умела передавать многим из своих родственников и друзей то чувство мира, которое приходит в результате жизни, близкой к Богу.

Вскоре после того, как Монтсе исполнилось семнадцать лет, на ее левом бедре обнаружили рак (саркому Эвинга). Эта болезнь длилась девять месяцев и вызывала очень сильную боль. Монтсе принимала это страдание спокойно и мужественно, и на всем протяжении болезни она всегда проявляла радость, передававшуюся другим людям. Она приводила ближе к Богу многих из своих друзей и одноклассников, когда они навещали ее. В той боли, которую она переносила, Монтсе встретилась с Иисусом и с Девой Марией. Люди, окружавшие Монтсе, наблюдали ее все возраставшее единение с Богом.

Одна из ее подруг сказала, что когда она увидела, как Монтсе молится, она смогла почувствовать близость Монтсе ко Христу.

О пути, пройденном данным процессом канонизации.

Процесс сбора информации о Монтсе Грасес происходил в Барселоне. Он был начат архиепископом Грегорио Модрего Казаусом 19 декабря 1962г и завершился 26 марта 1968г под руководством нового архиепископа, Марцело Гонсалеса Мартина.

В последующие годы этот процесс продолжался более медленно, так как Римскими Папами, блаженным Павлом VI и святым Иоанном Павлом II, проводились реформы норм, регулирующих процессы канонизации. За это

время репутация Монтсе как святой все возрастала.

15 мая 1992г Конгрегация по канонизации святых признала действительными результаты процесса по данному делу, происходившего в епархии. Но также, этой Конгрегацией было решено провести дополнительный сбор информации для обогащения материалов, собранных ранее. Этот дополнительный процесс проводился в Барселоне в 1993г, и 21 января 1994г Конгрегация случаев святости постановила, что результаты этого сбора информации действительны.

21 ноября 1999г по данному делу было представлено Положение о жизни и заслугах слуги Божьей. 10 июня 2015г собрание теологовконсультантов дало утвердительный ответ на вопрос,

касающийся героической степени добродетельности Монтсе Грасес, и 19 апреля 2016г ординарный конгресс кардиналов и епископов ратифицировал этот ответ.

26 апреля 2016г, во вторник, Папа Франциск получил от кардинала Анжело Амато, префекта Конгрегации по канонизации святых, подробный обзор всех этапов, которые прошел данный процесс. Святой Отец ратифицировал решение Конгрегации по канонизации святых по этому вопросу и разрешил публикацию декрета, объявляющего Монтсе Грасес достойной почитания.

Данная новость была обнародована на следующий день, 27 апреля, когда проводиться литургическое празднование в честь нашей госпожи Монтсеррат.

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/ ru-kz/article/montse-grases-priznanadostoinoi-pochitaniia/ (14.12.2025)